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OEMA A
Al. H ocwom tetpdda KPavTikdVaplOM®Y Y10 T0 LOVIPES NAEKTPOVIO EVOG ATOLOV
35Br ot Ogpelidon kordoToen pEL va gtvat:

B. (4,1,0,+1/2

a. No avédveton n péon

B. No av&aveton 1 amddo idpaomng.

v. Na petatpénel tov unyo
gvépyela evepyomoinong E;.

0. Na peidveron 1 evBamio g avtidpaons (AH).

EPYELD TOV OVTIOPAOVTOV LOPImV.

a. (3,2,0,+1/2)
v. (3,1,0,-1/ §< s \
6. (4,0;
Movaoec 5
A2. H dpaoryevog kataAtn o€ i \X

AVTIOPACT) EYEL MG OTMTOTEAEGLLOL:

1é g avTidpaon 6€ AALOV KoL VO, LELDVEL TNV

Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 1 ATIO 9
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A3.  Aivovrtot ot ynuikég eE1I0MGELS TOV AVTIOPACEWMV:
CH,=CH, + H, —Y 5 CH3CH;3 (I) «ou
CH,=CH, + Br, — CH,; (Br)CH,Br (II)
211g mapomdve avtpacelg to CH,=CH, :

ol OVOLYETOL KO OTLG OVO OVTIOPAGELS
B. o&edmverol Kot 6TiG dV0 OVTIOPAGELS
y. ofewdavetar oty (I) ko avayeton ot (1)

0. avdyetor oty (1) Ko o&gdmdveton ot (

Movéoeg 5
Ad. Ao T0 TAPOKATO VOUTIKA O1OAY
a. Ardivpa 0,1M KNO:s.
B. Avdhvpo 0,1M HCOOK,
v. AtdAvpa 0,1M
6. Adilvpa 0
Movaoeg 5
AS. ' ot N réén AavBoouévn
a. H evépysio evepyomoin ) ™MV dweopd evépyelog pHeTa&y

AVTIOPADOVTOV KOl TPOTOVTOV:

B. Eva ymuikd otoryeio
elevbepn katdoTooN.

OTOLUKY] OKTIVOL EXEL.
0. O 10VTIGHOG £vOG aTOLOV lvar v0BepO PavOEVO.

e. Ta dtopa dvBpaxa oTIG 0pyaVIKEG EVOGELS oyMUaTtilovy ¥nuKovs deopovS
HOVO e VRPOKA TPOYLOKAL.

Movaoec 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 2 ATIO 9
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OEMA B
B1. Aivovtot ot tpelg mopakdto ypopikés mapactdoelc. Na Bpeite mowo pumopei va
OVTIGTOUYEL:
0. TNV HETOPOAN TNG GVYKEVTPMOTG EVOG AVIIOPMVTOG 0EPIOV GE GYECT UE TOV
YPOVO.
B. Zmv petafoAn g toydToc Hog evELUIKG Ko JHEVNG, OVTIOpaIoNC, OE
oyéon pe  Ogppokpacia (°C).
v. v petafoin tov pH evog daidpatog 1M HCI 68 6y€6m pe tov dyko gvog
draAvpotoc 0,1M NaCl wov mpootifeta. WO 6ToVC 25 °C.
Movaodeg 3
1. 3.
K
\/
No attioroyn] TNGELS GOG.
v Movadseg 3
B2. Af 0 ototyelo gFe.

o. XeT gplodo kot opado tvako avinkel To ototyeio avtod;

Movaodeg 2
B. Atveton n nuavtiopa —ke¥ + 3¢
1) Na eénynoete av%pacn avtn yopaxtnpiletor o¢ o&eidwon N
avaywyn tov Fe.
Movaoeg 1

2) No yphwyete TV NAEKTPOVIOKT SOUT TOV 1OVTOG Fe** o vrooTadeg ot
Oepelmon kotdotaon Kot vo Ppeite Tov aplBud twv nAekTpoviev Tov
vroc Fe** pe poyvnrikd kBovtkd apdpd m; = -1.

Movaodeg 2

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 3 ATIO 9
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B3. X téooepa dapopetikd doxeio €yovv amokatactadel o1 yNUIKEG 100ppoTTiES

oV cupPorilovtal pe TIg YNUKES EEICDGELS:
1. N(9) +3H,(@) —— 2NH; (g) , AH<0
2. CO(g) + Cly(g) == COCly(g) , AH>0
3. 2HI(g) == Ha(9) * I2(g) , AH<0

4. C(s) + CO,(g) = 2CO(g) , AH>0

a

. Xg oo M mown doyela Oa petaromotel 1 O
ta. 0e€1d, otav avénbel n Oeppokpacio

n g
aBepo

B. X mowo M mow doyeio m Béom
avénbel n mieom, pe peioon 10
Oepuoxpacio;

UK G 160ppoTtiag mpog
OYKO TOV d0YElOV;

omiag dgv ennpealeTal, OTOV
doyeilov, pe otabepn v

y. Z& molo N mota doyeio Otey dimkacootel n Beppokpacio oe Kelvin, pe tov
Oyko tov doyeiov va aBepoc, n tehkn wieon (P') oe oyéon ue
(ll ¢ D.

v apywn mieon (Py Ba gt

Na mﬂoloyf]csrs§g VT)GEIS GOG. \
B4. 2Xg 1€ lo TEPEYOVTAL TO TOPOUKAT® VY

(év

B

e 0,1 M CH3;COOH 1.EH;COONa
e 1 M CH3;COOH «xat OONa.

Movaoeg 6

k@ dradvpoto otovg 25 °C,

€
diopa & kdbe doyeio) alrd 68' € o€ Moo akpPmg doyeio
1 10 KGBe dSudivpa. No nc ete ta dgdouéva oe KaOe
509 ivd@s vy,

Y kabe doyeio mpocsbétovpe 10 ML véatikod dtoivpartog 0,1M HCI kot oto

TOPAKAT® Oldypappa eaiveton n petafoAn pH oe kébe doyelo.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 4 ATIO 9




E . OMOXIIONAIA EKITAIAEYTIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - ETANAAHIITIKA OEMATA

EL" EIMANAAHINTIKA @EMATA 2018 E 3.X)130()

B" ®AXH

[IpooBNKn Stadvpatog HCI
o€ pUOPLOTIKGE SlaAVpaTa

Aoyeio A

>

[

%

O

2 Stzt)mua 0,16M H@@ :
e

§§ Movéoa 1

Noa artioAoyfcete ™V VIO 60G. Agv amouteiton 1 avaypoen yNUKoV
eflomoemv ovte aplunTicotumoroyicuoi.

Movaodeg 3
B. Zta doyeia I' ko P 7ol 25 ML tov StoAvpETo
.=107)

pH
S = N W ey

Aoyelo B

o

Na Bpeite o€ mowo doyeio ivar to

, 0OV TPocBEcovie TOV O&TKTN 0'TNG Ppopokpecoing (pnio g
>10 00yeio A mapotnpov KPOTEL TO UTAE YpdUA TOV dgiKTN, OTOV
&xovv mpootedel mepizov 1 tov dwAvpotog NaOH, eved oto doyeio T’
eMKpaATEL TO PUTAE P ), otav €xovv mpootedel mepimov 25mL

dwAvpatog NaOH. A 1011 n mepoy PH oAlayng ypdHOTOS TOL
TPAGIVOL NG PpopokpecOAng gival and 3,8 éwg 5,4 (amd kitpvo yiveron

UTAE).
Noa Bpeite og 010 doyeio givar to kdbe ddAvua.

Movéda 1
No attiohoynoete v omdvinomn cog.

Movaoeg 3

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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I'l.

I2.

I'3.

‘Eva petypa Ho(Q) xon I,(g) pe avaroyioo mol 3:2 avtiotoya, mepiéyet 25,4 g Io.
To petypa avtd ecdyeton oe kevd doxelo otabepod Gykov o LYNAN
Oeppokpocio K1 amokabicTaTOl YNUKY 1GOPPOTICL TOV TEPLYPAPETOL PE TNV

iy e€lomon:
H2(9) + 12(9) == 2HI(9)

2V KATAoTOoN YNUIKNG 1coppomtiag Ppédnke Ot
gtvan 1:18 avtiotoya. Na vroAoyicete:

mol 1, kar HI

1. Tnv mocdtta o Mol kabe ovsiog ot
2. Tnv K¢ g dedouévng ymukng 1o
Aivetan A(1)=127.
Movéoeg 7

NUIKNG 1ooppomiag dwPipaleton o 2,8g
Npw¢ HeTald Tovg. 210 TPoidv mpootifeTon
N opyavikn évoon ( dloAveTal o€

TapoKdTo S1dypo

_ . HEI
ArkEvio (E) - "

AdkEvio | K] A CAKOOAKD M
it ERDTTE

+HOH oo +8 H-0
M ”95,3,4 H_-ES'D‘_: .\ T - ”

Na Bpebodv ot cuvvtaktikoli TOTOL TV Opyovik®v evwoewv E o IT av
yvopiCovpe o0tt N (IT1) éxer M=88 «ar ofewmveron pe odivuo KMnO,
napovcio HySO,.

Aivovtai: A(C=12, H=1, O=16).
Movaoec 8

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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I'4.

OEMA A
Al.

A2.

Ye 4 Odoyelo mepiéyovtar 000 AKVKAEC KOPECUEVEG OPYOVIKEG EVAOGELS LE
poptokd tomo C3H,O xar 600 AKvKAEG KOPEGUEVEG OPYOVIKEG EVIGEIS WE
noprokd tomo C,H,O (pia o kdOe doyelo).

A.To mepieyduevo tmv doyeiov 1 kot 3 avtidpd pe to avtidpaotplo Fehling
Kot divel kaotavEpvOpo ilnua.

B. To mepigydpevo tv doxeimv 1, 2 ko 4 avtidpd
dtver kitpwvo inua.

dwaivpo I/ NaOH ko

I'.Mévo o10 mepieyduevo tov doyeiov 2
npocOnkm Na.

O evoroeig C3H, O umopel va £yovv 1610

Ot evooeig C,H,O pmopet va €yovv i

doyeto.
Agv amaiteital o1tioAdy

Movaéosec 4

| otepeot CaCO; oe
omaon tov CaCOjz mov

X Keve io oteepov Oykov 20L, swodyo
0 Oeppiokpacio Kol TPOYUATOTO
T ApeTol Le TNV YNk e€lowon:

CaCOj(s) =
O 6yKo¢ TV otepeddv Bempeita

a. No Ppebel m moco
amokaOioTorTat.

Movadeg 2

B. Ztmv xotdotaon ynuikne eoppomiog tpocbétovpue 0,1 mol CO, oty idwo
Bepuoxpacio (Ko yopic petafoin tov 6ykov). Na Bpebovv o1 mocoOHTNTEG
(mol) 6AwV T®V OVCIOV 6T VEQ XNLUKT 1ooppomio Tov Oa amokotacTadel.

Movaodeg 3

Opiopévn mocodHTa ToV CO, TNG APYIKNG YMNUIKNG 1ooppoTmioc, dtaPiPdletal o
doyeio mov mepiéyet oteped Na ko pe 0€ppoavon mpaypoatonoteital 1 avtidpaon
ue ynukn e&iowon: 2C0O,(g) + 2Na(s) — (COONa),(s)

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

EITANAAHIITIKA OEMATA 2018 E 3.X)30(c)

‘ XEAIAA: 7 ATIO 9



o]

mic

OMOXIIONAIA EKITAIAEYTIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - ETANAAHIITIKA OEMATA

B" ®AXH

Y& vootikd odivua tov (COONa), mov &xel mapaybel amd v mopomdve
avtidpaon mpocBétovpe ddivpo H,SO, kot ot ocvvéyewn mpooHBETovpe
owdAvpo KMnO, oe koatdAAnin Oepurokpacio. Xtov mivako mov okoAovOel
dtvetatl n [MnO;] o€ O1POPES YPOVIKEG OTIYUEG HEXPL TNV OAOKANP®GN NG

avTidpaoTG.

t(min) 0 1 2 /3/\ 4\\/ 9

[MnO, ] mol/L 0,1 0,096 | 0,093 06 >9,oﬁ/ ... | 0,000

A3.

Na Bpeite Tov H€60o puOUd KOTAVIADONG THV MO; KOTA TNV OldpKELD

PITOV-ASITTOW Ly, V2, V3, OVTIGTOLYO KO VO
EVOQITBLTEITOL 1 OvVOYpapY] TNG YMMIKNG

Movaodeg 3

Noa artiohoynoete Oepytikéto TEALECLLOL OVTNC TNG GVYKPLOTG.
Movadeg 3
X@ ), Aoppdvetor To

210 UKo \gpyaatplo pe Bepuikn ddomoc
HCOO nv aveidpacr avt) Bo v Bewp
eklo g aveidpaong elvat:

(COOH), —» HEOO
H mooc tov HCOOH mo '
100mL SwAdpoatog HCOO (@
dtoAvpartog 0,1M NaOH xai mopadkevaletor pufuctikd stdivpa pe pH=4.
a. No Bpebel n péla tov

TOV TTPMTOV, TOL OEVTEPOL KOl TOV
OLYKPIVETE AVTOVG TOLG PLOUOY
eElomong.

pe‘povodpopn. H ynuun

H)2-ov avtédpace katd Ty Oeppikn dihomacn.
Movaoes 6

B. No BpeBohv o1 cuykevipdoelg OA®V TV 1OVT®V 610 d1dAvpa Y.

Movaodeg 3

Atvovtar. Ki(HCOOH)=10", ta &wibdpota Ppiokoviar otovg 25°C 6mov
K,=10"* A/(C=12, H=1, O=16).

Ta dedopéva EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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A4, e vootikd ddAvpa mov wepiEyel (COOH), dtadvovpe TOGOHTNTO TOL GTEPEOD

(COONa), kot Tpoxvmtet dtdAvpa (Y;) oykov 100mL. T'a va tpocdiopicovpie
TIG GLYKEVIPMGELS TV OVO OPYUVIK®Y 0VG1DV 6T0 dtdAvpa (Yy) extelodpe 600
TEPALOTO.

Ieipapo 1°: Ze kovik AN petopépovpe pe o1pdvio S0mL tov dtaAdpatog
(Y,), mpocBHétovpe Tov amapaitnto 0YKo SHAVUATOS O, Ko oykoueTpOVpE
ue owdivuo 0,02M KMnO,. To odAivuo oty M QAN oméktnoe
epLOPOTMOES YpdLa OTOV TPooTEOKOY 30ML S10A0

) to. LETAQEPOVILE OE

KOVIKT]  QUIAY, TPOCOETOVUE UEPIKES GAANAov deiktn Kot

OYKOUETPOVUE pE mpOTLTO OdAvpa 0,1
A pn €£0v0eTéPGT TOV SLOAVUOT

SAdpaTOC.

Na Bpeboidv o1 GuyKeEVTPMOOEL (0]0)

(Y2). \
%@ EMITYXIA! \;i

Movéoec 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 9 ATIO 9
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	ΘΕΜΑ Α
	Α1. Η σωστή τετράδα κβαντικών αριθμών για το μονήρες ηλεκτρόνιο ενός ατόμου 35Br στη θεμελιώδη κατάσταση μπορεί να είναι:
	Α2. H δράση ενός καταλύτη σε μία χημική αντίδραση έχει ως αποτέλεσμα:
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	Α4. Από τα παρακάτω υδατικά διαλύματα όξινο είναι:
	Α5. Να σημειώσετε δίπλα σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστή ή τη λέξη Λανθασμένη χωρίς να αιτιολογήσετε την απάντησή σας:
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	Β1. Δίνονται οι τρεις παρακάτω γραφικές παραστάσεις. Να βρείτε ποια μπορεί να αντιστοιχεί:
	Β2. Δίνεται το στοιχείο 26Fe.
	Μονάδες 2
	Β3. Σε τέσσερα διαφορετικά δοχεία έχουν αποκατασταθεί οι χημικές ισορροπίες που συμβολίζονται με τις χημικές εξισώσεις:
	Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
	Μονάδες 6
	Β4. Σε τέσσερα δοχεία περιέχονται τα παρακάτω υδατικά διαλύματα στους 25 οC, (ένα διάλυμα σε κάθε δοχείο) αλλά δεν γνωρίζουμε σε ποιο ακριβώς δοχείο βρίσκεται το κάθε διάλυμα. Να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα σε κάθε περίπτωση και να βρείτε σε ποιο δοχε...
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	Γ1. Ένα μείγμα Η2(g) και Ι2(g) με αναλογία mol 3:2 αντίστοιχα, περιέχει 25,4 g I2. Το μείγμα αυτό εισάγεται σε κενό δοχείο σταθερού όγκου σε υψηλή θερμοκρασία κι αποκαθίσταται χημική ισορροπία που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	H2(g) + I2(g) / 2HI(g)
	Γ2. Ποσότητα από το ΗΙ της παραπάνω χημικής ισορροπίας διαβιβάζεται σε 2,8g ενός αλκενίου (Α) και αντιδρούν πλήρως μεταξύ τους. Στο προϊόν προστίθεται περίσσεια ΝΗ3 οπότε προκύπτει η οργανική ένωση (Β). Η (Β) διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα (Δ...
	Γ3. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
	Γ4. Σε 4 δοχεία περιέχονται δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C3HψO και δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C2HxO (μία σε κάθε δοχείο).
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε κενό δοχείο σταθερού όγκου 20L, εισάγουμε 2mol στερεού CaCO3 σε υψηλή θερμοκρασία και πραγματοποιείται η διάσπαση του CaCO3 που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	CaCO3(s) / CaO(s) + CO2(g) , με Κc=10-2.
	Μονάδες 2
	Μονάδες 3
	Μονάδες 3
	Δ3. Στο χημικό εργαστήριο με θερμική διάσπαση του (COOH)2 λαμβάνεται το HCOOΗ και την αντίδραση αυτή θα την θεωρήσουμε μονόδρομη. Η χημική εξίσωση της αντίδρασης είναι:
	(COOH)2 → HCOOH + CO2
	Μονάδες 6
	Μονάδες 3
	Δ4. Σε υδατικό διάλυμα που περιέχει (COOH)2 διαλύουμε ποσότητα του στερεού (COONa)2 και προκύπτει διάλυμα (Υ2) όγκου 100mL. Για να προσδιορίσουμε τις συγκεντρώσεις των δύο οργανικών ουσιών στο διάλυμα (Υ2) εκτελούμε δύο πειράματα.
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